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Verschönerungsverein Bederkesa  
von 1896 e.V. 

 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2022 
am 7. April 2022 

Beginn: 19 Uhr         Ende: 20:55 Uhr 
Anwesende: lt. Teilnehmerliste 
 
1.  Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, darunter besonders Bürgermeister Thorsten Krüger 

sowie den stellv. Fleckensbürgermeister Jörg Schröder in Vertretung des erkrankten Thomas 
Kuberski. Abweichend von der TO stellt sich der Bürgermeister zu Beginn der Versammlung für 
Fragen zum Energiewerk und weitere zur Verfügung. Er schilderte den derzeitigen Sachstand und 
beantwortet die Fragen aus der Versammlung. Eine zügige Baugenehmigung des Energiewerks ist 
wahrscheinlich. Die mögliche Fördersumme könne sich noch auf 2 Mio. Euro erhöhen. Allerdings 
stiegen auch die Baukosten derzeit rasant. Daher stelle sich die Frage, ob der Kosten- und 
Kreditrahmen eingehalten werden könne oder ob das Projekt verschoben werde. Auch die 
beantragte Förderung für die Sanierung des Kurparks werde voraussichtlich genehmigt. Als dritten 
Punkt berichtet er über das anstehende Projekt „Perspektive Innenstadt“. In einer Versuchsphase 
werde für einen Zeitraum von drei Wochen in einem „Stadtexperiment“ eine Fußgängerzone vom 
Barghorn zur Kirche eingerichtet. Im Anschluss beantwortet der Bürgermeister die Fragen aus der 
Versammlung. Er verlässt im Anschluss die Versammlung wegen eines Wasserrohrbruches in 
Langen, der seine Anwesenheit erforderte. 

2.  Das Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung vom 15. Juli 2021 wird ohne Gegenstimmen 
genehmigt. Im Anschluss erhebt sich die Versammlung zum Gedenken an die Verstorbenen. 

3.  Angela Tholl ehrt dann die Jubilare: Für 50-jährige Zugehörigkeit zum Verein werden geehrt: Dieter 
Meiners, Heinrich Schriever (beide anwesend). Bereits 40 Jahre im Verein sind Heinz-Georg 
Behling, Karl-Heinz Elmers, Udo Radtke (alle leider nicht anwesend). Die anwesenden Jubilare 
erhalten eine Urkunde und einen Blumenstrauß.  
Die Vorsitzende dankt weiterhin Herrn Dr. Hans Hellberg, der als Vorsitzender des Ausschusses für 
Landschaft und Umwelt 2021 zurückgetreten ist, und würdigt sein Wirken im Ausschuss. Auch ihm 
überreicht sie einen Blumenstrauß. 

4.  In ihrem Rückblick auf das letzte Jahr, das zweite Jahr, das stark von der Corona Pandemie geprägt 
war, berücksichtigt die 1. Vorsitzende folgende Aspekte: die 125-Jahr-Feier, den „Adventskalender“ 
an der Mühle, den Weidenrückschnitt im November am Dobben, die kürzlich erfolgte 
Ortsreinigung, die Bemühungen um den Erhalt des „Fischerhauses“, die Geestland Rundschau 
sowie die Beteiligung des VV an der Diskussion um die Gestaltung der Ortsmitte in 
Zusammenarbeit mit anderen Beerster Vereinen.  
Die Planungen für das laufende Jahr betreffen eine Reaktivierung des Schachbretts im Amtsgarten, 
der Anschaffung eines Spielgerätes für den Kindergarten, ein Konzert des Posaunenchors Anfang 
Juli an der Mühle, ein „Dankeschön-Fest im Herbst und eine Neuauflage des Adventskalenders. Sie 
dankt den zahlreichen Aktiven im Verein für ihre unermüdliche Arbeit zum Wohle des Ortes. 

5.  Die Berichte der Ausschüsse sind in der Anlage angefügt. 
a. Mühlenausschuss (Uwe Stürmer) 
b. Amtsscheune (Werner Hellberg) 
c. Ausschuss für Landschaft und Umwelt (Dietmar Brill) 
d. Verschönerungsausschuss (Britta Thomsen) 
e. Hochzeitshain (Lutz Eichler)  
f. Geestland Rundschau (Christian Ehlers) 
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g. „Beerstonauten“ (Michael Woehlert) 
6.  Der Kassenführer legt seinen Bericht vor (s. Anlage). 
7.  Die Kassenprüferin Erika Klie lobt die akribische und aufwändige Arbeit des Kassenführers und 

bescheinigt ihm eine nachvollziehbare und einwandfreie Führung der Kasse.  
8.  Sie beantragt die Entlastung des Kassenführers und des Vorstands. Diese wird von der 

Versammlung einmütig (bei drei Enthaltungen) erteilt. 
9.  Im Anschluss erläutert der Kassenwart die Planung für das Jahr 2022 (s. Anlage). Sie sei ein 

schwieriges Unterfangen, seien doch die Zahlen des Vorjahres wegen der Pandemie wenig 
aussagekräftig. Deswegen seien in der Planung Zahlen der Vor-Pandemie-Jahre weitgehend 
fortgeschrieben worden.  

10. Wahlen: 

• Die 2. Vorsitzende: Dr. Jutta Breyer erklärt sich zur Wiederwahl bereit. Zur Wahl wird 
geheime Abstimmung beantragt. Das Ergebnis lautet: Ja: 30 Stimmen; Enthaltung: 4 Stimmen; 
Nein: 5 Stimmen. Jutta Breyer wird damit im Amt bestätigt. Sie nimmt die Wahl an. 

• Schriftführer: Auch der Schriftführer stellt sich für eine weitere Amtsperiode zur Verfügung. 
Er wird bei eigener Enthaltung im Amt bestätigt. Er nimmt die Wahl an. 

• Kassenprüfer/-in: Als Nachfolger für den ausscheidenden Kassenprüfer Günter Scholz wird 
Gabi Stelling vorgeschlagen. Weitere Kandidaten gibt es nicht. Gabi Stelling wird einmütig für 
zwei Jahre als Kassenprüferin gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

11. Es liegt ein Antrag des Vorstands vor, den Mitgliedsbeitrag ab 2023 auf 12 Euro/Jahr zu 
erhöhen. Bei der anschließenden Abstimmung wird er bei drei Gegenstimmen und zwei 
Enthaltungen angenommen. Für Mitglieder, die bereits freiwillig einen höheren Beitrag als 12 Euro 
bezahlen, ändert sich nichts. 

12. Der stv. Fleckensbürgermeister Jörg Schröder überbringt die Grüße von Thomas Kuberski und 
vom Rat und Verwaltung der Stadt und des Fleckens. Er berichtet von aktuellen Vorhaben im 
Flecken. Er ergänzt auch die Ausführungen des Bürgermeisters zur Mattenburger Straße. 

 
Die Vorsitzende dankt den Mitgliedern für ihren Einsatz für den VV und schließt die Versammlung. 
 
 
Dem Protokoll sind als Anlagen beigefügt: 

• die Ablaufplanung der JHV 

• die Teilnehmerliste 

• die Berichte aus den Ausschüssen (s. Punkt 5), 

• der Bericht des Kassenführers (s. Punkt 6), 

• die Finanzplanung 2022 (s. Punkt 9). 
 
Für das Protokoll 
Christian Ehlers 
(Schriftführer) 

 
 
Das VV JHV-Protokoll erhalten alle Mitglieder des Vorstandes und die Ausschussvorsitzenden per 
E-Mail. Gegen den Inhalt des Protokolls kann jedes Vorstandsmitglied innerhalb von zwei Wochen 
(nach Versand) schriftlich Einwendungen erheben. Über Einwendungen wird in der nächsten 
Vorstandssitzung entschieden. Sollte bis zum Ablauf der Frist keine Einwendungen erhoben 
werden, gilt das Sitzungsprotokoll als genehmigt. 
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